

10-14

**НЕКОТОРЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ПО ПРОВЕДЕНИЮ АНТИВОЕННОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ КАМПАНИИ
(программа действий в РСФСР)**

Предлагается всю деятельность условно разделить на три этапа.

1-й ЭТАП – подготовительно-организационный (до 20 августа).

На этом этапе необходимо сформировать местные забастовочные комитеты (штабы) – вузовские и городские. В них могут входить представители общественных организаций, студенческих объединений, всех городских вузов. Из состава городского забасткома (штаба) целесообразно выбрать **постоянного координатора**, что позволит поддерживать через него постоянную связь с другими регионами, координировать с ними совместные действия и в то же время оперативно реагировать на любое изменение ситуации.

На этом этапе необходимо организовать контактный телефон и по возможности широко засветить его в прессе, как и информацию о создании забасткомов и их требованиях. Имеет смысл наладить контакты с местными общественными организациями и движениями, выяснить возможность их помощи забасткомам (размножение листовок, предоставление помещений и т.д.), выступить с совместными заявлениями. Важны также контакты с народными депутатами.

2-й ЭТАП – агитационный (до 8 сентября).

За этот период все студенты должны узнать об угрозе принятия нового Закона "О всеобщей воинской обязанности", о том, чем им грозит его принятие и быть подготовленными к массовым акциям протesta. Для этого прежде всего нужно организовать массовую расклейку и раздачу листовок. Типов листовок должно быть несколько, причем некоторые из них должны быть расчитаны на преподавателей, родителей студентов, школьников. (Образцы листовок прилагаются.) В листовках необходимо указывать контактные телефоны. В помещениях ВУЗов желательно вывесить большие, хорошо заметные плакаты (стенды), на которых должны помещаться листовки, объявления, вырезки из газет и т.д. (Обязательно надо указать координаты вузовского и городского забасткомов.)

Есть смысл также:

- использовать инструктивные собрания первокурсников перед их отъездом на сельхозработы (учитывая, что эти собрания обычно начинаются с 25 августа)
- проводить постоянную устную агитацию по общагам;
- использовать для агитации занятия (особенно в больших аудиториях) по договоренности с преподавателем или явочным порядком;
- проводить собрания студентов или даже небольшие митинги, на которых окончательно формировать структуру вузовских забасткомов;
- наладить контакт с прогрессивными преподавателями, деканами, ректорами, попросить их содействия;
- проводить регулярную устную агитацию студентов в районах сельхозработ.

Возможно стоит установить постоянно действующий информационный пикет в центре города.

Очень важно подготовить общественное мнение, привлечь на свою сторону самые разные слои населения. С этой целью необходимо начать массированную информационно-агитационную кампанию в прессе, организовать ряд публикаций на тему Закона "О всеобщей воинской обязанности" и связанных с ним проблемах. Надо постараться, чтобы с такими публикациями выступили известные общественные деятели, депутаты, ученые. Необходимо также добиться выступления в печати представителей студентов (забастовочного комитета).

Следует попробовать организовать агитацию военнослужащих (в основном солдат и младших офицеров), чтобы не допустить навязываемого военной верхушкой противопоставления студентов армии. Для этого можно использовать депутатов и демократически настроенных офицеров.

О том, как проходит листовочная кампания, есть ли сложности с размножением листовок и нужна ли помошь, сообщайте нам по контактному телефону.

106
3-Й ЭТАП - массовые акции (до 15 сентября).

Этот этап должен показать серьезность намерений студенческого движения, донести его требования до максимального количества людей и в первую очередь до тех, от кого зависит принятие решений. С этой целью необходимо провести целый ряд разнообразных массовых акций во всех регионах. По возможности, эти акции должны быть санкционированы, для чего необходимо подать заявки в органы местной власти не менее чем за 10 дней до проведения акций. Формами проведения акций могут быть: одновременно проводимые митинги во всех городских ВУЗах, общегородские студенческие митинги и шествия, пикетирование городских военкоматов. Если акции не удастся санкционировать, имеет смысл проводить их в помещениях ВУЗов в форме собраний студентов. К участию в акциях стоит привлекать представителей общественных объединений, народных депутатов, демократически настроенных военных, но важно, чтобы акции были все же студенческими, а не абстрактно-общедемократическими. В то же время очень важно отметить, что студенты защищают не только свои интересы, но и требуют радикальных реформ армии. Необходимо добиваться как можно более широкого освещения проводимой кампании в прессе.

На этом этапе и далее нужна особенно четкая координация действий между регионами, постоянная телефонная связь. Примерно 12-13 сентября необходимо провести одновременно во всех регионах России акцию-митинг, на котором определить готовность ко всеобщей студенческой забастовке. В течение последующих трех дней надо выработать механизм проведения забастовки в каждом городе и ВУЗе, ее одновременного объявления и координации.

16 сентября, в день открытия сессии ВС СССР, предполагается объявить о начале широкомасштабной студенческой забастовки с одним основным требованием:

СНЯТЬ ЗАКОН "О всеобщей воинской обязанности" С ПОВЕСТКИ ДНЯ СЕССИИ. Забастовка заставит парламентариев услышать наши требования и выполнить их.

О начале забастовки необходимо широко объявить накануне.

Кроме того, утром 16 сентября мы намерены провести крупную акцию в центре Москвы для прямого воздействия на депутатов. Постарайтесь подготовить группы для поездки в Москву к 16 сентября и участия в этой акции.

В случае удовлетворения нашего требования забастовка прекращается, и мы начинаем добиваться выполнения остальных наших требований другими методами. Однако, учитывая реакционный состав Союзного парламента и серьезность намерений Министерства обороны, можно допустить, что Закон все же будет протащен. В этом случае забастовка не прекращается и подкрепляется рядом других, более радикальных действий.

Более конкретные рекомендации по организации и проведению забастовки, а также концепцию более радикальных действий мы вышлем позже.

Обращаем ваше внимание на то, что эти рекомендации являются примерными, при раскрутке кампании надо исходить из местных условий. Достаточно жесткой является лишь разбивка по срокам начиная с 3-го этапа (с 8-го по 16 сентября). Главное - постоянная координация.

Телефон для связи в Москве: [REDACTED]

[REDACTED]
СТУДЕНЧЕСКИЙ ЗАБАСТОВОЧНЫЙ КОМИТЕТ